

МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. № 2

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

25 СЕН. 1941

от

Москва

Газета №

346

Помни о мести!

Белорусские дети первыми проваляли фашистских летчиков «стервятниками». На всю жизнь они запомнят подлцов, с брющего полета расстреливавших беженцев.

Я никогда не забуду пути из Минска в Могилев. Мы шли, и сердца наши были преисполнены скорбью и гневом. То тут, то там падали скошенные пулеметными очередями фашистских летчиков старики и женщины, дети с глазенками, голубыми, как васильки.

Около одной деревни мы увидели мисскую работницу, ушедшую из города несколько раньше нас. На окраине под деревом сидел маленький мальчик, ее сын: она несла ему кружку воды. За несколько шагов до заветного дерева, к которому торопилась мать, фашистская пуля настигла ее. Женщина упала к ногам своего осиротевшего ребенка.

Там же мы встретились с группой беженцев из Барановичей. Одна из женщин рассказала нам, что жители Садовой улицы бежали во время воздушного налета фашистов в лес; осталось только два мальчика — 9 и 7 лет. Оба они спрятались в яме во дворе. Их заметил гитлеровский пилот. Покружив над ямой, он взал детей на прицел и расстрелял их из пулемета.

На станцию Смолевичи около Минска ворвалось несколько фашистских танков.

Станция была пуста. Гитлеровские танки быстро ушли в лес. Когда на станции собралась большая группа мирных жителей, фашистские танки вновь появились и начали методически расстреливать безоружных людей. Они прекратили огонь только после того, как был убит последний из укрывшихся на станции мирных жителей; это был 12-летний колхозный мальчик.

Кровью залил Гитлер города и колхозы нашей родной чудесной Беларуси.

Сердце взывает к мести за убитых и искалеченных, замученных и изнасилованных. Отецественная война, участниками которой являемся все мы, дочери советского народа, — война святая, война, освобождающая весь мир от кошмара гитлеризма.

Мой муж — пулеметчик на фронте. К нему я обращаюсь. Помни о мести, о долге твоём перед советским народом, о том, что твой маленький сын в раннем детстве увидел уже все ужасы войны. Бей фашистских гадов без устали. И я со своей стороны, где бы я ни была, какая бы мне работа ни поручалась, буду делать все, что в моих силах, для ускорения окончательной победы над фашистскими извергами.

З. КУРДЕНОК,

артистка Белорусского ТЮЗа